
 ثسضيازي نموونةيي وانة جمهاضتم
 زاضت وضةوت:

 .ي ًةشقةكة يؤكازيَلي دةزةكي بيَتيازيصاى ًافي خؤيتي ًةشقةكةي تةواو بلات ئةطةز ياتوو ثضسان .1
 04.0 - 04.0واشي شلاندنةكةبيَت ئةوا دةبيَت ديا E  =0.20 هيَرنةي ناوةزاضتي شي هةنيَواى نمسةكانيئةطةز بيَت دياوا .2
 بةياي ضةزةتاي دووهةكاني دياز دةكات و يةزوةيا ضةزثيَضيةكاني يازيصاى.ضةزثةزشتيازي ئاًيسَ  .3
 (.D1ناوبريواني )هةلايةى  دةشليَ نمسةي   1 خةزاخ بةكازييَهاني ثؤدزةي ًطهطيوم ياخود شيانطةياند بة ئاًيسَةكاى .4
 هة يازًةتي داني يازيصاى ياى قطةكسدى هةطةهي هةكاتي ئةنجاًداني شنجيرة دووهَة. بلةويَدووززاييَهةز دبيَت  .5
 ( حصان المقابض، الحلق، المتوازي، العقلة)دةبيَت بانتؤهي دزيرَ وطؤزةوي هةبةز بلات هةضةز ئاًيسَةكانييازيصاى  .6
 .هة كاتي ئةنجاًداى هةضةز يةز ئاًيسَيَم ثيَلآوي تايبةتي جمهاضتم هةبةزبلاتدةبيَت يازيصاى  .7
لايةى هة تيجةكة دةشليَ هة ئاًيسَي ًةبةضت كؤتايي نمسة هة1.00هةلايةى تيح ئةوا  زيَصنةطستني كاتةكاني طةزًلسدى  .8

 ضةزؤكي هيَرنةي بالا.
 هة يةز ثاهةوانيَتيةن.تيح دههيا بووى هة ديازي كسدني باشتريو  ،ًةبةضت و ئاًانجي ياضاي يةهَطةنطاندىيةكيَم هة  .9

 .ًتواشيحةهةق و  هة تةنيصتي هة ئاًيسَي دةزيَم ئاًادةبيَتيازيصاى ًافيتي يازًةتي .10
 نمسة. 0330يازيصاى ًةزدةكاني دى وبةزط بةديَ نةييَني كة دةبيتَة يؤي شلاندني ئاًيسَ  هةثيصَيوَيةكاني تايبةت بة .11
ضسكةي تس لايدا ئةوا  30دةشليَت ، ئةطةز ياتوو نمسة  0330 ضسكةي ثيَض دةضت ثيَلسدني زاييَهانةكة 30لا داني  .12

 زاييَهانةكة كؤتايي ثيَديَت.
دةتوانو زاويَري بلةى ، كةوا ثيَلًاتةي دووهة يةهَدةضةنطيَهو كة كةًتر بو 5ناوبريواى ثيَم ديَت نابيَ هة  6هة  Eهيرَنةي  .13

 نيواى خؤياى.
 هةلايةىدةشليَ  0.30ئةوا  بةكازييَهاني نا ياضايي بؤ فةزشي ئيطفةنجي شياد ياخود بةكازنةييَهاني هةكاتي ثيَويطت .14

 ضةزثةزشتيازي ئاًيسَ.
،  E1 =0.60  ،E2 =0.75  ،E3 =0.55  ،E4 =0.50بةم دؤزة بيَت )  Eئةطةز نمسةكاني داشلاندني هيرَنةي  .15

E5 =0.25  ،E6 =0.85 ئةوا ناوبريواني  ) (E4 ).يةهَةي كسدووة 
 

 بؤشايي:
 ضصاي ديَبةديَ كسدني زاييَهاى بةبيَ نيصانةي طوؤثي ضةوش  ........................  .16
 .................... ضصاي ثيصَيَويةكاني ياضاي دى وبةزط تايبةت بة ثاهَةوانيَتي تيح .17
 ......ةط هة زيطَةي .........دةبيَت يازيصاى خؤي بةشيَوةيةكي طونجاو ثيَصلةط بلات بؤ هيرَنةي ناوبريواى ئةً .18
 ..........................كةًي ثاهداني ثاشداني عةزةبي( ) .19
 ...............................)خولاندنةوةي هةط بة باضم( كةوتني  .20
 .........................)طوؤز بوونةوة بؤ ثيَصةوة هةطةي كسانةوةي قاضٌاى ( دزةنط طواضتهةوةي .21
 ...................)وةضتاى هةضةز يةزدووشانماى هة خولاندنةوة( نووشتانةوةي ئانيصم  .22
 .................................دابةشيو هة خولاندنةوةي ثيَصةوة( نةطةيصتني قاضةكانماى ) .23



 
 يةهَبرازدى:

 يازيصاى ًافي خؤيتي بؤ دووبازة كسدنةوةي زاييهَاى ئةطةز بيَت و بضسانةكة بةيؤي ................ .24
 طصتي يةهَةية )د(     ب -أ )ج(    يؤكازي دةزةكي بيَت )ب(       بةزبووى هةضةز ئاًيَس)أ(  
 ًافي خؤيتي يازًةتي و زيجَيَصاى داني يازيصاى بلات هة كاتي .....................زاييَهةز  .25

 ج –ب د( هةنيوَاى يةزدوو ثاشدانةكة   )ج(    ضسكةي دواي بةزبووى 30هة )ب(     يازيصاى زاييهَانةكةي ئةنجاًدةدات)أ(  
 ئةطةز بيَت داشلاندنةكاى كؤتايي يازيصاى ........( Eةي )( نمسة هةنيوَاى ناوبريواني هيَرن0.60زيَطة دةدزيَت بة دياواشي  ) .26

 طصتي يةهةيةد(    2.50 <)ج(     2.50  – 1.50)ب(   1.50  – 1.00)أ(  
 ئةوا دةبيَت دياواشي نيوَاى ناوبريوانةكاى   ........ بيَت.( 9.40 – 9.00 <) هةنيَواى كؤتايي يازيصاى نمسةي ئةطةز  .27

 )د(  طصتي يةهةية.        0.50)ج(         0.40)ب(       0.30   )أ( 

 ضسكة هةدواي تةواو بووني زاييهَانةكةي يازيصاى. ...... ( داشلاندنةكاى كؤ دةكةنةوة هةًاوةيEيةز يةن هة ناوبريوانةكاني هيَرنةي ) .28

 د( طصتي يةهةية   25   )ج(         15  )ب(         10)أ(  
 
 
 

 باضلسدى و ذًازدى:
  كازتويى )عذوة بصسية( باس بلة:لايةني يونةزي كازاًةي  .29
     يةهَة بةزضاوةكاني كساًةية ثاشداني عةزةبي برًيسَة. .30
   ًافةكاني يازيصاى برًيسَة .31
             ( بلة و باضي كازةكانياى بلة.                      Dباضي هيَرنةي ) .32
ئةنجاًداني شنجيرةي دوهةكاني ضةزشةوي بةم شيَوةي خوازةوة ئةوا نمسةي ثيَلًاتةي دووهة ضةندة؟يازيصانيم يةضتا بة  .33

 نمسة(3) 
      ( كؤًةهة دووهةكاني ئةكسوباتيلي ثيَصةوةD+E+C+B+B) 
 ( كؤًةهة دووهةكاني ئةكسوباتيلي بؤ دواوةA+E+H+G+B) 
 كؤًةهة دووهةكاني ئةكسوباتيلي بؤ تةنيصت (D+A+C+C) 
 كؤًةهة ( دووهةكاني ئةكسوباتيلي ثيَصةوةD+D+A+F) 

 

 


